



АГЕНЦИЈА ЗА БОРБУ ПРОТИВ КОРУПЦИЈЕ ДОШЛА ДО СКАНДАЛОЗНЕ ЦИФРЕ ФУНКЦИОНЕРА У ЗЕМЉИ

СРБИЈУ ГУШИ 14.000 ФОТЕЉА

Коначан број премашиће 30.000. Неки на функцијама и по неколико деценија

АГЕНЦИЈА за борбу против корупције до сада је успела да "улови", попише и заведе у посебан регистар скоро 14.000 функционера на свим нивоима власти у Србији. Међутим, то не значи и да је подвучена црта под број људи који по закону носе титулу "фотељаша". Процењује се да их има минимум дупло више.

И тај број константно расте, јер Влада стално оснива нова тела и институције. Александра Костић, из Агенције, објашњава нам да су до сада објавили 10.000 имена и њихове позиције, а у наредних недељу дана у регистар ће бити "убачено" још 4.000 функционера:

- Сви органи у Србији, од "локала" до Републике, дужни су да нам доставе податке о функционерима у својим редовима, али не постоји законски рок за то, нити одговарајуће санкције за кашњење, па овај процес иде споро.

Члан Одбора Агенције Златко Минић каже за "Новости" да ће коначан број функционера сигурно премашити 30.000, што значи да на сваког 240. грађанина Србије долази један "фотељаш".

- Тај број је огroman за

земљу наше величине и оптерећује буџет и пореске обвезнике. Уместо да се законски утврди максималан број функционера на свим нивоима и прецизно утврде њихова овлашћења и обавезе, он се мења кад год се промени власт. Зато су српски функционери дифузна група којој нико не зна границе ни одговорност - сматра Владимир Гоати, председник "Транспарентности Србија".

Он посебно указује на проблем "геронтократских тенденција" у јавној администрацији, односно честу појаву да онај ко дође на врх пирамиде неког нивоа власти, не помера се одатле док - не умре.

У регистру функционера Агенције није занемарљив број оних који су на одређеним функцијама и по неколико деценија, што је посебно случај у правосудју, просвети, али и на нижим чиновничким позицијама у министарствима и другим владиним телима.

Иако из врха власти већ дуже најављују рационализацију организације јавне управе, евентуални рездови у броју функционера нису била тема Савета за реформу државне управе, којем пред-

седава премијер Мирко Цветковић. И из ресора Милана Марковића, који је добио задатак да нађе модел најефикаснијег бирократског апарата, поручују да се неће бавити регистром функционера. ■ Д. М.

ПРИВИЛЕГОВАНИ

ПО Закону, у функционере се рачунају сви изабрани, постављени и именовани у органе републике, покрајина, општина и градова, као и у органе

јавних предузећа, привредних друштава, установа и других организација, чији су оснивачи држава, АП и локалне самоуправе. Такође, они које бира Народна скупштина, а имају овлашћење руковођења и одлучивања, односно доношења општих или појединачних аката, исто спадају међу функционере. У њих се рачунају и судије и тужиоци, и њихови заменици, руководиоци здравствених и просветних установа, од вртића до факултета.

